
2 верасня 2016 г.2 СЁННЯ Па тра ды цыі ў су бо ту, 3 ве рас-
ня, прой дуць пра мыя тэ ле фон ныя 
лі ніі. На зван кі жы ха роў кра і ны ад-
ка жуць кі раў ні кі га ра доў, ра ё наў і 
аб лас цей, ра зам яны па ста ра юц ца 
знай сці шля хі вы ха ду з праб лем-
ных сі ту а цый.

З 9.00 да 12.00 на пы тан ні бу-
дуць ад каз ваць:

Брэсц кі абл вы кан кам: на мес-
нік стар шы ні Клец Анд рэй Ана то-
ле віч (80162213121);

Ві цеб скі абл вы кан кам: на мес-
нік стар шы ні Ас кер ка Вік тар Ві та-
ле віч (80212222222);

Го мель скі абл вы кан кам: стар-
шы ня Са ве та дэ пу та таў Ба ры сен ка 
Алег Ле а ні да віч (80232751237);

Гро дзен скі абл вы кан кам: на-
мес нік стар шы ні Шу лей ка Юрый 
Ві толь да віч (80152735644);

Ма гі лёў скі абл вы кан кам: кі-
раў нік спраў Ва ро нін Ры гор Аляк-
санд ра віч (80222501869);

Мін скі абл вы кан кам: на мес нік 
стар шы ні Сі рэн ка Вік тар Іва на віч 
(80175004160);

Мін скі гар вы кан кам: на мес нік 
стар шы ні Бі рыч Жан на Эду ар даў-
на (80172224444).

(Заканчэнне. 
Пачатак на 1-й стар.)

Кі раў нік дзяр жа вы рас ка заў, 
што ёсць фак ты, ка лі кі раў ні кі ар-
га ні за цый не хо чуць браць на пра цу 
ма ла дых лю дзей з асаб лі вас ця мі 
раз віц ця. «Мне кан крэт ных фак таў 
не на зва лі, але ка жуць, яны ёсць. 
Мы аба вяз ко ва зной дзем і лік ві ду ем 
гэ тыя бар' е ры. Та му што мы не мо-
жам не пад трым лі ваць вас, якія так 
моц на імкнуц ца ў гэ тае жыц цё», — 
ад зна чыў бе ла рус кі лі дар.

На вед ва ю чы шко лу-ін тэр нат, 
Аляк сандр Лу ка шэн ка азна ё міў ся з 
ма тэ ры яль на-тэх ніч най ба зай уста-
но вы аду ка цыі, умо ва мі на ву чан ня, 
вы ха ван ня і пра жы ван ня на ву чэн-
цаў. Прэ зі дэн ту да ла жы лі аб га тоў-
нас ці ўста ноў аду ка цыі да но ва га 

на ву чаль на га го да і раз віц ці спе цы-
яль най аду ка цыі ў Бе ла ру сі.

Кі раў нік дзяр жа вы за явіў, што 
не лі чыць пра фе сію вы клад чы-
ка не прэ стыж най або не ці ка вай. 
«Вы клад чык — гэ та вяр шы ня, са-
мая ці ка вая пра ца», — ад зна чыў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка. Ра зам з 
тым, лі чыць Прэ зі дэнт, пе да го гам 
не аб ход на пад няць зар пла ту. Ра-
біць гэ та трэ ба пе ра важ на за кошт 
рэ зер ваў у са мой сіс тэ ме аду ка-
цыі. «Ва ўра дзе, як да маў ля лі ся, 
ужо зра бі лі крок, та му да вай це па-
спра бу ем на пра ця гу ка рот ка га ча-
су пад няць зар пла ту на стаў ні кам. 
Але пер шая мая ўмо ва: сіс тэ му 
аду ка цыі трэ ба цал кам ап ты мі за-
ваць, па чы на ю чы ад Мі ніс тэр ства 
аду ка цыі і за кан чва ю чы шко лай, 

але не на шко ду дзе цям», — пад-
крэс ліў Прэ зі дэнт.

Кі раў нік дзяр жа вы так са ма пры-
сут ні чаў на свя точ ным кан цэр це да 
Дня ве даў, пад час яко га вы сту пі лі ка-
лек ты вы ўзор на га дзі ця ча га тэ ат ра 
пан та мі мы «Спа да рож нік» і сту дыі 
жэс та вай пес ні «Га вар кія ру кі», па-
ве дам ляе прэс-служ ба Прэ зі дэн та. 
Пас ля ме ра пры ем ства вы ха ван цы 
шко лы-ін тэр на та ўру чы лі Аляк санд ру 
Лу ка шэн ку па мят ны па да ру нак.

Пер ша клас ні кам ад Прэ зі дэн-
та пе рад алі ву чэб ныя да па мож ні кі 
«Бе ла русь — на ша Ра дзі ма», а шко-
ле — шмат функ цы я наль ную ін тэр ак-
тыў ную па нэль вы твор час ці ААТ «Га-
ры зонт», асна шча ную спе цы яль ны мі 
на ву чаль ны мі пра гра ма мі для ра бо ты 
з дзець мі з па ру шэн ня мі слы ху.

РОЎ НЫЯ МАГ ЧЫ МАС ЦІ

У рэ гі ё нах — як у ста лі цы
Кі раў нік Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та Аляк сандр 
КО СІ НЕЦ 1 ве рас ня на ве даў ся рэд нюю шко лу 
№1 Фа ні па ля. На пя рэ дад ні ўра чыс тай лі ней кі, 
пры све ча най па чат ку на ву чаль на га го да, ён 
за явіў жур на ліс там, што для школь ні каў па-
він ны быць ство ра ны роў ныя ўмо вы ва ўсіх 
кут ках на шай кра і ны.

«Мы бу дзем імк нуц ца да та го, каб не бы ло ад-
роз нен няў у якас ці аду ка цыі, ва ўзроў ні пад рых тоў кі 
дзя цей, раз віц ці ма тэ ры яль на-тэх ніч най ба зы ў ста-
лі цы і рэ гі ё нах, — ад зна чыў кі раў нік Ад мі ніст ра цыі 
Прэ зі дэн та. — Та лен ты ў нас ёсць усю ды, мы прос та 
па він ны іх раз ві ваць. Дзі ця не ві на ва та, што на ра-
дзі ла ся не ў Мін ску, а, на прык лад, у Фа ні па лі. Яму 
трэ ба ства рыць роў ныя ўмо вы, каб яно пра яві ла 
свой ін тэ ле кту аль ны па тэн цы ял, а для гэ та га трэ ба 
гра мат на раз ві ваць сіс тэ му аду ка цыі ў роз ных кут-
ках Бе ла ру сі, су пра ва джаць яе кад ра вым за бес пя-
чэн нем, вы яў ляць та лен ты і вес ці іх па жыц ці».

Аляк сандр Ко сі нец звяр нуў ува гу, што шко ла ў 
Фа ні па лі — доб ры прык лад та го, што і ў ма лень кіх 
га ра дах якасць аду ка цыі не са сту пае ста ліч най. 
Тут пра цуе больш за 85 пе да го гаў, 70% з іх ма юць 
вы шэй шую ква лі фі ка цый ную ка тэ го рыю. Ма тэ ры-
яль ная ба за шко лы так са ма не са сту пае ста ліч ным 
на ву чаль ным уста но вам, а вуч ні ста но вяц ца пе ра-
мож ца мі роз ных алім пі яд і спа бор ніц тваў. Кі раў нік 
Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та рас тлу ма чыў, што вы браў 
ме на ві та гэ тую шко лу для на вед ван ня ў Дзень ве-
даў, каб па ка заць, што роў ныя ўмо вы для школь ні-
каў са праў ды ства ра юц ца па ўсёй кра і не.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ.

Ква лі фі ка цыя ад кры вае 
перс пек ты вы

Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі Мі ха іл МЯС НІ КО ВІЧ 
у Дзень ве даў пры ехаў у дзяр жаў ны пра фе сій ны 
лі цэй №5 транс парт на га бу даў ніц тва.

— Ця пер у кра і не іс нуе дэ фі цыт ква лі фі ка ва ных ра бо-
чых кад раў, — ад зна чыў Мі ха іл Мяс ні ко віч. Та му сіс тэ ма 
пра фе сій на-тэх ніч най пад рых тоў кі спе цы я ліс таў му сіць 
быць у пры яры тэ це. Тым больш што ка лі мы ка жам, што 
аду ка цыя пра цяг ва ец ца ўсё жыц цё, то трэ ба да ваць маг-
чы масць та го, каб ма ла дыя лю дзі па спра ба ва лі ся бе на 
пер шых пры ступ ках пра фе сій най пад рых тоў кі. Гэ та ні ў 
якім ра зе не пры ні жае аду ка цыю вы шэй шую: той, хто хо ча, 
мо жа яе атры маць. Але з ужо атры ма най ква лі фі ка цы яй
ча ла век бу дзе аба ро не ны ў са цы яль ным пла не — атрымае 
пра фе сію, за па тра ба ва ную на рын ку пра цы.

Ня гле дзя чы на іс ну ю чыя стэ рэа ты пы, вы ха ван цы пра-
фе сій на-тэх ніч ных уста ноў аду ка цыі дэ ман стру юць вы со кі 
ўзро вень ве даў і пад рых тоў кі не толь кі на рэс пуб лі кан скім, 
але і су свет ным уз роў ні. Гэ та па цвяр джа ец ца тым, што ся-
род на ву чэн цаў лі цэя №5 шмат удзель ні каў між на род ных 
алім пі яд і спа бор ніц тваў.

— На вед ва ю чы прад пры ем ствы бу даў ні ча га комп лек су 
і ма шы на бу даў ніц тва, за ўва жа еш, што сён няш ні ра бо чы 
— гэ та не той, які быў 20—30 га доў та му, — лі чыць стар-
шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі. — Гэ та вы со ка клас ны спе цы я ліст, 
здоль ны пра ца ваць на су час ным аб ста ля ван ні. Але каб яго 
гэ та му на ву чыць, па трэ бен і доб ра ква лі фі ка ва ны пе да гог. 
А вось з імі спра ва не зу сім прос тая. Май стар вы твор ча га 
на ву чан ня ў пра фе сій на-тэх ніч ных ці ў ся рэд не-спе цы яль-
ных уста но вах — гэ та не толь кі на стаў нік, але яшчэ і вы ха-
валь нік. Там ву чыц ца шмат хлоп цаў з ня поў ных, не ба га тых 
сем' яў. І яны па тра бу юць асаб лі ва га стаў лен ня дзе ля та го, 
каб за няць на леж нае мес ца ў гра мад стве.

Ва ляр' ян ШКЛЕН НІК.

«Сён ня ў на шай кра і не го ра ча 
лю бі мае, цу доў нае свя та. Свя-
та, ка лі ўсе шко лы, вы шэй шыя 
на ву чаль ныя ўста но вы пры ма-
юць па ста яль цаў на па чат ку но-
ва га ву чэб на га го да. Мяр кую, 
што сё ле та гэ тае свя та — 1 ве-
рас ня — за пом ніц ца вам на ўсё 
жыц цё», — ска заў Анд рэй КА-
БЯ КОЎ, прэм' ер-мі ністр на шай 
кра і ны, звяр та ю чы ся да тых, 
хто прый шоў на ўра чыс тае ад-
крыц цё На ра чан скай ся рэд няй 
шко лы №2.

«Сёлета збу да ва на но вая ся рэд-
няя шко ла на 510 мес цаў, — ад зна-
чыў стар шы ня ўра да. — Гэ та цу-
доў ны па да ру нак на шай дзяр жа вы, 
які ажыц ця віў ся і дзя ку ю чы на шым 
бу даў ні кам. З'явілася ўтуль ная, пры-
го жая, шмат функ цы я наль ная шко-

ла. Упэў не ны, што ў гэ тых за лах, на 
спар тыў ным ста ды ё не вы рас кры е-
це ўсе свае та лен ты і пад рых ту е це ся 
да бу ду ча га да рос ла га жыц ця».

Кі раў нік саў мі на пад крэс ліў, што ў 
на шай дзяр жа ве ўдзя ля ец ца знач ная 
ўва га ства рэн ню ма тэ ры яль на-тэх-
ніч най ба зы для аду ка цыі. «Сё ле та 
ўвод зяц ца дзве ся рэд нія шко лы і дзе-
сяць дзі ця чых сад коў. За два дзе ся-
ці год дзі збу да ва на больш за трыс та 
школ і 150 дзі ця чых сад коў. У гэ тым 
го дзе ў на шай кра і не ад ра ман та ва на 
больш за 4000 школ. На гэ та вы дат-
ка ва на амаль 600 міль яр даў не дэ на-
мі на ва ных бе ла рус кіх руб лёў».

Ся мён ША ПІ РА, стар шы ня 
Мінск ага абл вы кан ка ма, да даў, што 
ў Мін скай воб лас ці дзей ні ча юць 520 
школ. «Га доў 6 та му кі раў нік дзяр жа-
вы пры няў ра шэн не аб ад ра джэн ні 

На ра чан ска га краю. За гэ тыя га ды на 
на ра чан скай зям лі зроб ле на ня ма ла. 
Ка ля 800 міль яр даў не дэна мі на ва ных 
руб лёў укла дзе на ў са цы яль на-эка-
на міч нае раз віц цё і ў пер шую чар-
гу са цы яль ную ба зу На ра чан ска га 
краю. Гэ та шко ла каш та ва ла на ша-
му бюд жэ ту 109 міль яр даў руб лёў. 
Сён ня кра і на ў ня прос тых умо вах 
эка на міч на га раз віц ця зна хо дзіць 
та кія гро шы, каб вы, па ва жа ныя 
дзе ці, рас лі год ны мі гра ма дзя на мі 
сва ёй кра і ны», — ска заў старшыня 
Мінаблвыканкама, звяр та ю чы ся да 
вуч няў.

Пер ша клас ні кам бы лі ўру ча ны 
пер шыя пад руч ні кі — «Бе ла русь — 
на ша Ра дзі ма». А з рук прэм' е ра шко-
ла атры ма ла два муль ты бор ды.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ.
Мінск — На рач — Мінск.

У Ака дэ міі кі ра ван ня пры Прэ зі дэн це Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь Дзень ве даў ад зна чы лі 237 пер ша курс-
ні каў. Кон курс па не ка то рых спе цы яль нас цях у 
па раў на нні з мі ну лым го дам уз рос амаль у два 
ра зы. Аб гэ тым ра ска заў рэк тар Ака дэ міі кі ра-
ван ня Ма рат ЖЫ ЛІН СКІ.

— Сё ле та да нас прый шлі вель мі пад рых та ва ныя 
сту дэн ты, — ад зна чыў Ма рат Ге на дзе віч. — Вы ні кі пры-
ём най кам па ніі па каз ва юць, што, па-пер шае, вель мі 
шмат алім пі яд ні каў, па-дру гое, у нас да стат ко ва вы со кія 
паў пра хад ныя ба лы. І па не ка то рых спе цы яль нас цях, 
на прык лад «Дзяр жаў нае кі ра ван не і пра ва», ле тась кон-
курс склаў 2,8 ча ла ве ка на мес ца, а сё ле та — 4,6. У 
Ака дэ мію кі ра ван ня прый шлі пер ша курс ні кі, якія хо чуць 
рэа лі за ваць ся бе як кі раў ні кі. Пра фе сар ска-вы клад чыц кі 
склад зро біць усё для та го, каб гэ та ў іх атры ма ла ся.

Па він ша ваць пер ша курс ні каў прый шоў і стар шы ня 
дзяр жаў на га ка мі тэ та па на ву цы і тэх на ло гі ях Рэс-
пуб лі кі Бе ла русь Аляк сандр ШУ МІ ЛІН. Ён ад зна чыў, 

што сён ня стаіць за да ча па бу да ваць эка но мі ку ве даў. І 
без аду ка ва ных лю дзей гэ та зра біць немаг чы ма.

— Яшчэ больш важ ная для кра і ны за да ча — якас ная 
пад рых тоў ка ме не джа раў, — лі чыць Аляк сандр Ге на-
дзе віч. — Аме ры кан ская на ву ка па каз вае, што 50%, 
на ват 70% лю бой спра вы за ле жыць ад кі раў ні ка. Сён ня 
Бе ла русь мае па трэ бу ў аду ка ва ных, крэ а тыў ных кі раў-
ні ках, якія ўжо ду ма юць па-но ва му, мо гуць ар га ні за ваць 
вы твор часць, біз нес і лю быя пра цэ сы на но вым уз роў ні. 
Ака дэ мі яй кі ра ван ня як раз ажыц цяў ля ец ца пе ра пад рых-
тоў ка па іна ва цый ным ме недж мен це. Вель мі за па тра-
ба ва ны на пра мак.

Стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Па ла ты прад стаў-
ні коў па эка на міч най па лі ты цы Вік тар ВА ЛЮ ШЫЦ-
КІ, як бы лы вы пуск нік Ака дэ міі кі ра ван ня, па цвер дзіў 
вы со кі ўзро вень пад рых тоў кі спе цы я ліс таў і ад зна чыў, 
што «сён ня ідзе як раз той этап, ка лі Ака дэ мія за ва-
ёў вае сваё на леж нае мес ца ў аду ка цый ным пра цэ се 
на шай кра і ны».

На дзея АНІ СО ВІЧ.

Дзень ведаўДзень ведаў  ��

Вы ба ры-2016Вы ба ры-2016  ��

ЗА КАН ЧВА ЕЦ ЦА АКРЭ ДЫ ТА ЦЫЯ 
ЗА МЕЖ НЫХ СМІ

У МЗС ужо да сла лі 59 за явак
Да дня пар ла менц кіх вы ба раў за стаў ся ты дзень «з хвос ці кам», да 
па чат ку да тэр мі но ва га га ла са ван ня не каль кі дзён. Тра ды цый на 
пра га ла са ваць мож на бу дзе не толь кі ў кра і не, але і за мя жой — 
ка лі ча ла век зна хо дзіц ца, на прык лад, у служ бо вай ка ман дзі роў цы. 
Дзміт рый МІ РОН ЧЫК, на чаль нік упраў лен ня ін фар ма цы і — прэс-сак-
ра тар Мі ніс тэр ства за меж ных спраў, на чар го вым бры фін гу па ве да-
міў, што ар га ні за цыя га ла са ван ня на за меж ных вы бар чых участ ках 
ўскла дзе на на вы бар чыя ка мі сіі, якія там утво ра ны.

— Мы, са свай го бо ку, аказ ва ем усё не аб ход нае і пра ду гле джа нае за ка-
на даў ствам са дзей ні чан не ў ра бо це вы бар чых ка мі сій, — ад зна чыў прад-
стаў нік дып ла ма тыч на га ве дам ства. — Раз ліч ва ем на тое, што га ла са ван не 
прой дзе ў поў най ад па вед нас ці з на шым вы бар чым за ка на даў ствам і ўсе 
гра ма дзя не Рэс пуб лі кі Бе ла русь, якія за мя жой ха це лі б ад даць свой го лас 
на вы ба рах, атры ма юць та кую маг чы масць і па спя хо ва ёю ска рыс та юц ца 
на вы бар чых участ ках, ар га ні за ва ных на ба зе дып ла ма тыч ных прад стаў-
ніц тваў і кон суль скіх уста ноў Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

Што да прад стаў ні коў за меж ных срод каў ма са вай ін фар ма цыі, якія ха це лі 
б асвят ляць вы ба ры ў на шай кра і не, то па ста не на 1 ве рас ня ў Мі ніс тэр ства 
за меж ных спраў да сла лі 59 за явак на акрэ ды та цыю.

— Ся род іх прад стаў ні кі та кіх буй ных СМІ, як ра сій скае ін фар ма цый-
нае агенц тва «ТАСС», кі тай ская тэ ле ра дыё кам па нія CCTV, ка тар скі тэлека-
нал «Аль-Джа зі ра», шэ раг буй ных еў ра пей скіх СМІ (на прык лад, ня мец кае 
Duetschlandradіo), — пе ра лі чыў Дзміт рый Мі рон чык. — Акра мя гэ та га, на 
па ста ян най асно ве ў Бе ла ру сі акрэ ды та ва на больш за 270 прад стаў ні коў 
за меж ных СМІ. Мы зы хо дзім з та го, што яны так са ма пра явяць ці ка васць да 
пар ла менц кіх вы ба раў.

Па сло вах Дзміт рыя Мі рон чы ка, за яў кі на акрэ ды та цыю жур на ліс таў 
за меж ных СМІ для асвят лен ня вы ба раў у Па ла ту прад стаў ні коў На цы я наль-
на га схо ду МЗС пры мае да 4 ве рас ня.

— Та му, не вы клю чаю, а на ват мяр кую, што да гэ та га ча су коль касць 
жур на ліс таў, якія па да лі да ку мен ты, мо жа ўзрас ці, — да даў дып ла мат.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ.
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Но вая шко ла ў На ра чы 

Ме недж мент па ві нен быць іна ва цый ным

Учо ра за вяр шыў ся 
ві зіт у Поль шчу 
на мес ні ка 
стар шы ні Па ла ты 
прад стаў ні коў 
На цы я наль на га 
схо ду Вік та ра 
ГУ МІН СКА ГА, які 
пры маў там удзел
у су стрэ чы спі ке раў 
пар ла мен таў 
дзяр жаў 
Цэнт раль на- 
Ус ход няй Еў ро пы.

Як па ве дам ляе прэс-служ ба ніж-
няй па ла ты пар ла мен та, Вік тар Гу-
мін скі вы сту піў пад час пле нар ных 
па ся джэн няў у Вар ша ве. «На мес-
нік стар шы ні Па ла ты прад стаў ні коў 
за явіў аб не аб ход нас ці аб' яд нан ня 
на ма ган няў кра ін рэ гі ё на для адэ-
кват на га і эфек тыў на га рэ ага ван ня 
на эка на міч ныя, эка ла гіч ныя, гу-
ма ні тар ныя кры зі сы, геа гра фіч ныя 
дыс ба лан сы са цы яль на-эка на міч-
на га раз віц ця, ус плёск тэ ра рыз му 
і ін шыя су час ныя па гро зы. Вы ка-
заў пе ра ка нан не ў мэ та згод нас-
ці на ладж ван ня кан струк тыў на га 
ўза е ма дзе ян ня па між Еў ра зій скім 
эка на міч ным са юзам і ЕС у мэ тах 
фар мі ра ван ня агуль най эка на міч-
най і гу ма ні тар най пра сто ры ад 
Лі са бо на да Ула дзі вас то ка», — ін-
фар муе прэс-служ ба Па ла ты прад-
стаў ні коў.

Вік тар Гу мін скі ад зна чыў усё 
боль шую і боль шую ро лю на цы я-
наль ных пар ла мен таў, між пар ла-
менц кіх струк тур і ар га ні за цый у 
на ладж ван ні і пад тры ман ні дыя ло гу 
па са мых вост рых пы тан нях між на-
род на га па рад ку дня. Ён зга даў аб 

пра вя дзен ні ў 2017 го дзе ў Мін ску 
26-й што га до вай се сіі Пар ла менц кай 
асамб леі АБ СЕ, а так са ма шэ ра гу 
су стрэч пар ла менц ка га вы мя рэн ня 
Цэнт раль на-Еў ра пей скай іні цы я-
ты вы, у якой Рэс пуб лі ка Бе ла русь 
бу дзе ў на ступ ным го дзе стар шын-
ства ваць.

У Сей ме Поль шчы на мес нік 
стар шы ні Па ла ты прад стаў ні коў 
су стрэў ся з мар шал кам Сей ма 
Ма рэ кам Кух цінь скім і ві цэ-мар-
шал кам Ры шар дам Цяр лец кім. 
Ба кі аб мер ка ва лі ак ту аль ны стан і 
перс пек ты вы па шы рэн ня бе ла рус-
ка-поль ска га між пар ла менц ка га 
ўза е ма дзе ян ня, з за да валь нен-
нем ад зна чы лі ста ноў чую ды на мі ку 
кан так таў кі раў ніц тва пар ла мен таў 
дзвюх кра ін.

Прэс-служ ба ін фар муе, што Вік-
тар Гу мін скі пра вёў так са ма і шэ раг 
ка рот кіх двух ба ко вых су стрэч са 
стар шы ня мі і на мес ні ка мі стар шынь 
пар ла мен таў та кіх кра ін, як Гру зія, 
Тур цыя, Ар ме нія, Азер бай джан, 
Мал до ва.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ
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Пар ла менц кі дзён нікПар ла менц кі дзён нік  ��

АБ' ЯД НАЦ ЦА, КАБ АД КА ЗАЦЬ 
НА ПА ГРО ЗЫ СУ ЧАС НАС ЦІ

З ад па вед най пра па но вай вы сту піў у Вар ша ве ві цэ-спі кер ніж няй па ла ты

Зва ні це, вас па чу юць


